
Goreči zemclfshi plini. 
Ako se peljemo iz Klausenburga (da

nes v Romuniji) v južnovzhodni smeri 
v Kronstadt, zagledamo nekaj km pred 
mestecem Mediasch rdečkasto svetli
kanje na nebu Čim bolj se bližamo te
mu kraju, tem močnejši postaja svit. 
Pred nedavnim je začel tamkaj goreti 
vrelec zemeljskega plina. Pri vsem pri
zadevanju doslej ni uspelo, da bi bili 
pogasili ali udušili ogenj. Ako ostavimo 
vlak na neznatnem kolodvoru v Medi
aschu, smo prepričani, da smo zašli na 
drugi svet. Čeravno je noč, odseva nebo 
rdečezlato. Nevzdržna vročina teži nad 
krajem. 

Pogorišče je obdano krog in krog od 
straž. Opazovalec mora zatisniti skle

leče oči, da ga sij požara popolnoma ne 
oslepi. Ako odpremo oči za trenutek, 
se nam nudi slika naravnega veličan
stva. Iz zemlje gori proti nebu plamen, 
kakor bi hotel doseči višino zvezd. 

Straža, ki pusti opazovalca dalje sa
mo, ako se izkaže z legitimacijo, napra
vi še jedva utis človeka. Njegov obraz 
in obleka sta ena plast saj. Ako se bli
žamo goreči luknji, je videti, kakor bi 
gledali pred seboj in udihavali tekoči 
ogenj. 

Cela pokrajina je razsvetljena v noči 
kakor po dnevu. Stražarji v negorljivih 
azbestnih oblekah tekajo sem ter tja ter 
skušajo rešiti, kar se še sploh da oteti. 
Eden postane nezavesten, hitro ga od
neso iz območja ognja. Pred nekaj dne
vi, sta postala skoraj žrtvi plamenov 2 
amerikanska časnikarja. Upala sta se 
preblizu in komaj ter komaj so ju še 
rešili. 

Cela armada inženerjev in pomožne
ga osobja iz cele Romunije je na delu. 
Čete vojaštva pomagajo. Nikdo ne mo



re zagospodovati nad ognjem. Pritisk, 
pod katerim izpuhteva plin iz zemlje, 
postaja vedno močnejši, plamen stalno 
višji. V oddaljenosti pol km znaša vro
čina 70 stopinj. Drevesa, grmovja ter 
trava, vse kar je rastlo krog plinskega 
žrela, je izginilo vsled eksplozij. Daleč 
na okrog se trese zemlja. Vse je pod
minirano s plinskimi žilami. Delavci 
in kmetje v majhnih kočicah v okolici 
zabijejo v nočeh okna z deskami, da se 
jim odpočijejo oči vsaj za nekaj ur. Po 
dnevu opravljajo po možnosti svoja de
la, ali pa se zbirajo v cerkvah, kjer go
reče prosijo Stvarnika, da odvrne od 
njih strašno muko. 

Nekoč je bil ravno zemeljski plin pod 
naseljem, ki mu je pripomogel v krat
kem času do mesta in znamenitosti. 

Ko so odkrili pred leti vrelec podze
meljskega plina, je prišla amerikanska 
družba, ki je pričela izrabljati plin. Iz
vrtali so v zemljo luknje, napeljali cevi 
in zbirali plin v ogromne nabiralnike. 
Od tamkaj so napeljavali plin v odda
ljena mesta in kraje. Pred dnevi je pri
šlo do podzemeljske eksplozije, ki je 
uničila na mah vse napeljave. V zemljo 
izvrtane luknje in cevi je pognalo v zrak 
in jih razneslo bogznaj kam. Od tedaj 
gori žrelo. Nikakor se ne da prerokova
ti, kedaj bo pojenjal plamen in dogorel 
plin. Ko se bo zgodilo to, bo postalo me
stece Mediasch — naselbina beračev. 
Sedaj še romajo tisoči tja, da bi napasli 
svoje radovedne oči, po ugašenju bode 
vse pozabilo na pomilovanja vredne 
prebivalce. 

Zakladi, ki se skrivajo in počivajo 
pod gozdovi in travniki v Romuniji, so 
obenem bogastvo in nesreča. Še danes 
je javnosti v živem spominu siloviti po
žar petrolejskih vrelcev v Moreni, ki je 
trajal dva in pol leta. Tudi tega požara 
ni pogasila človeška roka, ampak je 
kar na mah k:Jkor čudežno prenehal. 
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